

LA PROVINCIA

Diario de noticias. Eco imparcial de la opinión.

ALMERÍA-Jueves 8 de Abril de

1897.-Año II.-Núm. 157

LA COMISIÓN DE ALMERÍA

La Comisión de esta Diputación provincial que fué a Madrid hace días a gestionar el pago de noventa y dos mil duros que adeuda la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España, regresa como se marchó, si se exceptúan las varias conferencias que ha celebrado con importantes hombres públicos, la visita al Escorial y la exposición que han firmado dirigida al Ministro de Fomento, en abono de sus pretensiones.

Muy poco nos parece, y no caben menos resultados prácticos del viaje, resultados que sinceramente deparemos, porque si aquellos noventa y dos mil duros pertenecen efectivamente a la provincia, como está probado por sentencia de un tribunal, justo es que la provincia los cobre por mucho que esto le pese a la referida Empresa ferroviaria.

Nosotros entendimos desde un principio, y así lo dijimos con entera franqueza, que las gestiones para el percibo de mencionada suma podían haberse hecho desde aquí, contando, naturalmente, con la influencia de nuestros representantes en Cortés, que muy gustosos se habrían prestado a trabajar en favor de cosa de tanta entidad para Almería.

¿No se nombró anteriormente un comisionado con el encargo de gestionar activamente ese asunto? ¿Qué hizo este comisionado? ¿Qué recabó de la Compañía y qué resultados se obtuvieron?

Si la Comisión no hubiera pensado en hacer ese viaje infructuoso, dejándose llevar de impresiones del momento ó de características debilitades hubieran ahorrado el dinero que ha costado el viaje, y no se habría dado lugar a que los periódicos de Madrid, *El Tiempo*, *El Globo* y algunos otros, hayan consignado en sus columnas que la Comisión había ido a la coronada villa a resolver asuntos de carácter puramente político, siendo solo un pretexto lo de cobro de los noventa y dos mil duros.

Esto, que los referidos periódicos madrileños aseguraron, corría aquí ya con anterioridad, como rumor, del que no quisimos hacernos eco ni aun a título de información, porque, aun cuando todo es posible, no teníamos nosotros pruebas demostrativas de aquel hecho, que de tenerlas no nos habríramos mordido la lengua y habríramos hablado con la franqueza que acostumbramos, llamando las cosas por su verdadero nombre.

Y en algo también ha debido fijarse esa Comisión antes de pensar en su marcha a la Corte para un asunto ya resuelto por los Tribunales de Justicia.

Por haber realizado ese viaje, ha dejado de constituirse la Diputación provincial en este período de suma importancia, en que se ha de tratar de presupuestos, derrama a los pueblos y otros asuntos de mucho interés.

Con el viaje, que no ha dado ningún resultado, se ha perturbado en una gran parte la administración, entorpeciendo a la vez la normalidad de todos los presupuestos municipales.

Esto es lo que ha ido ganando la provincia de Almería con el viaje aludido, y estas son las consecuencias de no pensar bien las cosas... o de pensarlas demasiado.

Que todo pudiera ser.

COSAS AGENAS.

Líquido extinguidor de incendios

El Génie Civil da la siguiente receta destinada a detener los principios de incendios. Se teman 10 kilogramos de sal ordinaria y 5 de sal amoníaco y se hace disolver en 30 litros y medio de agua. Cuando estas sales están bien disueltas, se pone la solución en botellas bien tapadas. Para detener en un principio el incendio, es suficiente lanzar al fuego una ó dos botellas con la fuerza necesaria para obtener la rotura del cristal.

SONETO.

Lo mismo, ingrato, tú desden me apena

a que me alegra el fulgor de tu mirada, alavon
pues juegas con mi alma enamorada

cómo juegan las olas con la arena

Tu indecisión a muerte me condena,

mas no puedo olvidarte en mi jornada;

si que está mi vida a tu pasión ligada,

como lo está el cautivo a su cadena.

Como el tercio cristal del arroyuelo

que oscuro se presenta, ó azulado,

con arreglo al color que tiene el cielo,

así copio tu amor que es mi tesoro,

y reflejo mi estado de tu estado

que si ries, no, y cuando lloras, llores

que el nido que en él hiciste

elinteres lo ha deshecho!

¡Caríño, cariño mio,

no vuelvas más a su pecho,

que el nido que en él hiciste

elinteres lo ha deshecho!

Son agua mis ilusiones,

y es tu cariño, serrana,

el cauce por donde corren

No esperes que mi amor muera

al golpe de tus desprecios,

que a martillazos adquiere

su fortaleza el acero.

La imagen de tu cariño

ya no existe en mi memoria,

la memoria como el mar

los cadáveres arrastra

Francisco Vilaspesa Martín.

**

Endurecimiento de objetos de

papel.

Se viene empleando con gran éxito el aceite de lino mezclado con colofonia, para endurecer por medio de la absorción los objetos construidos con pasta de papel.

Este procedimiento ha sufrido un perfeccionamiento considerable, pues se ha conseguido un gran resultado, empleando una solución en pesos iguales de aceite de lino y colofonia en un volumen idéntico de nafta, ó otro disolvente.

Los objetos se dejan hasta que no se desprendan burbujas de aire, esto es, unos cinco minutos, siendo la disolución de nafta muy fluida.

Se produce la oxidación del aceite de lino, sometiendo los objetos a una corriente de aire en una estufa calentada a unos 130°, hasta que no se desprenda gas.

Fabrican por este medio, yajillas, cubetas y otras vasijas, que, siendo similares a las de porcelana, son más sólidas.

La medida es digna de aplauso, y viene de perilla, por lo que a Almería afecta, porque, desgraciadamente aquí se presta tan poca atención a la higiene, que apenas si se conoce, especialmente en los barrios extremos.

Una de las primeras precauciones que deben tomarse es evitar que se creen cerdos en la población. Es incomprendible que en una capital de la importancia de Almería, se

tolere un abuso tan manifesto de las ordenanzas municipales, y contrario á los más rudimentarios principios higiénicos.

El Sr. Alcalde debe exigir á los alcaldes de barrio, bajo la más estrecha responsabilidad el cumplimiento del expresado servicio, castigando duramente con fuertes multas a los vecinos que contravengan estos preceptos higiénicos tan recomendados.

Otra de las disposiciones que debe dictar el Alcalde, es la limpieza de pozos negros, y el cerco de todos los solares, pues de lo contrario la salud pública se halla seriamente comprometida.

La buena administración no consiste únicamente en no distraer los fondos que se manejan, es necesario también vigilar sin descanso los servicios, con preferencia los que con la salud pública se relacionan, y ya que en tantas otras cosas se notan en Almería imperdonables descuidos, fijense siquiera los concejales en las cuestiones de higiene, que tanta importancia entrañan, y tengan en cuenta que Almería, citada otras veces como modelo de ciudades limpias, es hoy una de las en que mas se nota la falta de aseo, y, por lo tanto, de higiene.

MERCADO DE SEVILLA.

Las pocas variaciones que pueden registrarse durante la semana en el mercado de granos y semillas, consiste en la baja, aunque de escasa importancia, que han experimentado la mayoría de los productos, en atención á la proximidad de la cosecha y querer los poseedores de granos aprovechar los buenos precios que rigen.

Los trigos han tenido una pequeña baja, y son poco solicitados, vendiéndose de 14,25 a 15,50 la fanega. Las cebadas han acentuado más la bajada no siendo erróneo el suponer que á esto ha contribuido algo el anuncio de un próximo arribo de 1.000 toneladas de este grano, que por una casa de Barcelona se piensa vender sobre el muelle de Sevilla a 18 ptas. los 100 kilos, ó sean 6 ptas. fanega. Las habas sufren ligeras fluctuaciones que la cebada, cotizándose en baja, habiéndose pagado á la yá 11,50 ptas. fanega. Solamente el maíz es el que ha tenido un ligero aumento en los precios por ser mayor la demanda págandose de 7,25 a 8 ptas. fanega.

No hay variaciones notables en el mercado de aceites, que sigue completamente encalmado: como lo demuestra el hecho de no haber habido mas entradas en la semana que 2.750 arrobas.

Los precios, con ligeras alteraciones, son los mismos que en la semana anterior, oscilando entre 10,75 y 12,25 pesetas los 11 y 12 kilos. A pesar de esto, la creencia general es que han de tener estos precios rápidas y grandes alteraciones, en cuanto se activen algo los negocios; pues las existencias son cortas y el porvenir de la próxima cosecha aun muy dudoso.

E. Bermúdez

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA

Deseando presentarse. — Desde

Manila.

Madrid 7-11-10 noche.

Desde Manila dicen que se observan

acampadas en las orillas de un río próximo más de dos mil personas dispuestas a acogerse á la gracia de indulto, y que, al parecer,

esperan una ocasión oportuna para realizar su propósito, que es el mismo que, según confidencias abriga la mayoría de los rebeldes que aún se sostienen.

El General Lachambre. — Tro-

pas acampadas.

Madrid 7-11-15 noche.

El General Lachambre ha acam-

pado en Noveleta con las tropas á sus órdenes.

El enemigo, emboscado en las cercanías de dicho pueblo, le hostili-

zó, matando á siete soldados e hi-

riendo á treinta.

Ha marchado el Sr. Romero Ro-

bledo.

A la estación fueron a despedirle

gran número de sus amigos políti-

cos y particulares, y entre ellos los

redactores y operarios del periódico

El Nacional.

Ha acogido á indulto 72 insu-

rechos con armas, y según expre-

san cuando el desalojo y la desor-

ganización entre los sediciosos,

se han acogido á indulto 72 insu-

rechos con armas, y según expre-

san cuando el desalojo y la desor-

ganización entre los sediciosos,

se han acogido á indulto 72 insu-

rechos con armas, y según expre-

san cuando el desalojo y la desor-

ganización entre los sediciosos,

se han acogido á indulto 72 insu-

rechos con armas, y según expre-

san cuando el desalojo y la desor-

ganización entre los sediciosos,

se han acogido á indulto 72 insu-

rechos con armas, y según expre-

san cuando el desalojo y la desor-

ganización entre los sediciosos,

se han acogido á indulto 72 insu-

rechos con armas, y según expre-

san cuando el desalojo y la desor-

ganización entre los sediciosos,

se han acogido á indulto 72 insu-

rechos con armas, y según expre-

san cuando el desalojo y la desor-

ganización entre los sediciosos,

se han acogido á indulto 72 insu-

rechos con armas, y según expre-

san cuando el desalojo y la desor-

ganización entre los sediciosos,

se han acogido á indulto 72 insu-

rechos con armas, y según expre-

san cuando el desalojo y la desor-

ganización entre los sediciosos,

se han acogido á indulto 72 insu-

rechos con armas, y según expre-

san cuando el desalojo y la desor-

ganización entre los sediciosos,

se han acogido á indulto 72 insu-

rechos con armas, y según expre-

san cuando el desalojo y la desor-

ganización entre los sediciosos,

se han acogido á indulto 72 insu-

rechos con armas, y según expre-

san cuando el desalojo y

CHISPAZOS

ACTA.

En la Ciudad de Almería y en la mismísima acera de varios metros de ancha de la Puerta de Purchena; congregados á las once del día y mes de la fecha, el que estos renglones traza, un municipal acémila, seis ó siete bueños, varios chicos de la escuela libre y de vagos y curiosos hasta los tres docenas, procedióse legalmente á la agradable tarea de propinar la estriñida á un perro color canela, (aunque decirse no puede si era perro ó si era perra, pues fué un olvido de todos no revisarle la cédula.)

Para realizar el acto contóda magnificencia, la autoridad mencionada mano echó á la faltriquera, y en una postura digna de cantarse en un poema, echó la morcilla al aire, que por cierto era muy negra.

Con regocijo de todos la dió al can á que la oliera, y este, que, sin duda alguna, ser debió en otra existencia, á juzgar por las señales, profesor de alguna escuelan municipal, pues dió de hambre atrasada claras pruebas, nos la hizo perder de vista antes que al suelo cayera.

Trascurridos diez minutos el can empezó á dar vueltas como si llevara dentro del estómago una fiera, lanzándonos á los rostros miradas de inteligencia cual si de aquella traición á darse empezara cuenta y nos quisiera llamar.

Faltó la fuerza luego, puso las patas muy tiesas, hizo horribles contorsiones y dió con su cuerpo en tierra. Estrechamos más el corro por no perder una muesca, y gozamos lo indecible presenciando aquella escena, que vino á ser para todos una verdadera juerga donde hubo chistes muy buenos y graciosas ocurrencias.

En fin, tras una agonía horrorosa pero lenta, el pobre interfecto levantó más la cabeza.

Y para que conste y para ludibriar, escarnio y vergüenza de quien ordena ó consiente que hechos como el que se cuenta se puedan llevar á cabo en plena Puerta Purchena á la hora en que el sol está en mitad de su carrera y es el tránsito más grande, mayor la concurrencia, extendemos la presente en papel de dos pesetas, en la ciudad de Almería á ocho de Abril del noventa y siete. —(Síguen las firmas).

Cultura: ¡chúpate esa!

ALCANCE POSTAL.

Servicio especial de «La Provincia».

TELEGRAMA OFICIAL.

Habana (sin fecha) — Madrid 6.

General Segundo Cabo á Ministro Guerra: Regimiento de Villaviciosa batío ayer en Loma Oliva (Habana) partida Castillo, á la que causó doce muertos al arma blanca, cogiéndole seis armas de fuego. La columna tuvo dos muertos y cinco heridos.

En reconocimientos por Pinar tuvo el enemigo un muerto titulado Teniente y dos prisioneros.

Presentados 5 — Ahumada.

NOTICIAS DE MARINA.

Los escolares compostelanos dirigen desde Santiago al Ministro de Marina un telegrama de felicitación expresando su entusiasmo en favor de la Marina, por el brillante comportamiento de la escuadra en Filipinas.

Los generales Calleja y Aznar han ido esta tarde á visitar al Ministro de Marina para felicitarle personalmente por los éxitos alcanzados por la escuadra en Filipinas dedicando calurosas frases de elogio á los tripulantes de aquellos buques y á la Marina en general.

El Sr. Ministro de la Gobernación ha puesto hoy á la firma de S. M. la reina un decreto convocando á elecciones de senadores por Toledo y otro concediendo ascensos á varios empleados del cuerpo de Correos y Telégrafos.

El Sr. Ministro de Hacienda, á quien también corresponde hoy despachar con Su Magestad no ha puesto ninguna disposición á la real firma.

Comunican de Atenas que hoy se han hecho entusiastas demostraciones patrióticas en todo el reino, con motivo de la fiesta nacional, habiendo reinado la mayor tranquilidad y un entusiasmo indescriptible.

Al Te Deum, cantado en la iglesia católica asistieron la familia real, el cuerpo diplomático y infinidad de personas, siendo victoreados S.S. M.M.

Telegrafista de Chile que el ministerio ha presentado la dimisión al presidente de aquella república.

Este se ha negado á aceptarla terminantemente.

Se ha dicho esta tarde que según parece S. S. León XIII tiene grandísimo interés en dar una solución pacífica á la cuestión de Creta.

Esta noche es esperada en Madrid la Infanta D. Paz acompañada de su ilustre esposo y sus hijos.

La expedición filibustería apresada por el acorazado Vesubio en aguas de Fernandina, iba mandada por Julio Sanguily el honrado filibusterio que empeñó su palabra á los dos Gobiernos español y norte-americano.

Decíase esta tarde que el Gobierno de España había hecho ayer mismo una reclamación al Gobierno inglés para saber si el buque filibusterio Bermudez está autorizado para zar el pabellón inglés, y en este caso que se le someta á los preceptos que rigen sobre la neutralidad de dos naciones amigas, á las cuales ha faltado en el momento en que se disponía á trasbordar cargamento de armas y municiones para los enemigos de España.

Mañana á las cinco de la tarde se celebrará Consejo de Ministros, y es posible que se conozca ya la contestación que a nuestro representante en Londres Sr. Conde de Casa Valencia, haya dado el Gobierno de S. M. B. sobre el asunto del vapor Bermudez.

Esta tarde ha celebrado una conferencia con el duque de Tetuan el representante en España de los Estados Unidos Mr. Taylor, suponiéndose que hayan hablado de la sesión de ayer en la Cámara senatorial de Washington y del apresamiento del vapor filibusterio, al cual le impondrán los tribunales norte americanos todo el rigor de las leyes, por haber quebrantado la neutralidad que trata de mantener aquel Gobierno.

Se ha comentado mucho esta tarde la sesión de ayer del Senado norteamericano donde se reprodujeron los calificativos gruesos contra España y donde hubo representantes como Mr. Dawidson que pidió que el Gobierno mande una escuadra á Cuba y que se anexione esta isla, aquella nación, y además la isla de Hawái.

(De la Agencia Europea)

EL EJERCITO GRIEGO

Nuestros lectores gustarán seguramente conocer, en los presentes momentos, la organización del ejército griego, llamado á desempeñar tan preponderante papel en los gravísimos sucesos que se avecinan.

El Rey es el jefe supremo del ejército y el Ministro de la Guerra el responsable al Rey. La Grecia está dividida en tres regiones militares: Larissa, Missolonghi y Atenas.

La infantería consta de diez regimientos de tres batallones cada uno de cuatro compañías y ocho batallones de Cazadores. Está armada actualmente con el fusil Gras; pero en este momento se negocia con las fábricas de armas italianas la fabricación de 100.000 fusiles de pequeño calibre, casi del mismo modelo que el fusil italiano.

La Caballería se compone de tres regimientos de cuatro escuadrones.

La Artillería tiene tres regimientos, que poseen entre todos 11 baterías de campaña y nueve de montaña. Cada batería consta de seis piezas (sistema Krupp), cuyo calibre es de 87 milímetros para las piezas de campaña y de 75 milímetros para las de montaña.

Las graduaciones son las mismas que en los demás ejércitos europeos.

El efectivo señalado en el presupuesto de 1895 era de 23.435 hombres, comprendidos 1.872 jefes y oficiales.

En tiempo de guerra, cada región militar forma una división de primera línea, compuesta de dos brigadas de Infantería.

Cada brigada tiene la siguiente composición: tres regimientos de Infantería, uno ó dos batallones de Cazadores, un regimiento de Artillería, otro de Caballería; de dos á cuatro compañías de Ingenieros, una compañía del tren, una ambulancia de Sanidad, una columna de municiones, dos hospitales de campaña, dos parques de Ingenieros, con más un parque de reserva.

El ejército de primera línea movilizado compondrá 56 batallones de Infantería, 18 escuadrones de Caballería, 27 baterías y 15 compañías de Ingenieros. El efectivo en este año es de 84.125 hombres, 6.597 caballos y 7.844 mulos; las tropas combatientes son: 61.130 fusiles, 2.700 sables y 156 cañones.

Si se toma en cuenta el ejército territorial, Grecia podrá movilizar cerca de 220.000 hombres; pero los cuadros faltarian para tal efectivo, además de que la requisita de caballos sería absolutamente insuficiente.

Por lo que se deduce de los anteriores datos, el ejército griego carece de condiciones adecuadas, no ya para batir, sino aun para combatir, con probabilidades de éxito, con el aguerrido ejército otomano; pero dado el carácter de los griegos, tal ejército se basta para rechazar toda tentativa de invasión por parte de los turcos.

Mas como el entusiasmo no está sujeto á reglas de ninguna clase, nadie es capaz de predecir lo que podrían realizar los griegos una vez lanzados á la lucha contra su implacable y eterno enemigo.

LA VIRUELA

La enfermedad variolosa va extendiéndose y tomando los caracteres de epidemia.

Qué determinaciones ha adoptado el Alcalde para impedir, en cuanto sea posible, la propagación del mal?

¿Qué ha hecho la Junta de Sanidad?

Es que por un incalificable descuido vá á consentirse que aquella terrible epidemia se propague en términos de hacer más difícil su existencia?

Es que en Almería ha de mirarse con censurable indiferencia todo lo que con la salud pública se relaciona?

Es que aquí las cuestiones políticas, las miserias de bandería, han de acapararlo todo, sin dejar lugar á que, quien tiene el grado de deber de hacerlo, piense en los asuntos de interés para el pueblo?

Sr. Lopez Sanchez, Sr. Alcalde accidental: piense usted un poco más hondo y mire un poco más alto.

No todo ha de consistir en luchar, riendo verdaderas batallas, porque se conceda un destino á un paniaguado; no todo ha de ser emplear el tiempo en defender unos presupuestos que por sí mismos se juzgan.

No, en ese cargo que usted, accidentalmente desempeña, hay qué hacer muchas cosas que al pueblo importan, y de las que usted, en su mayor parte, no se ha enterado todavía.

En esta cuestión concreta á que nos referimos, tenemos el deber, y hasta el derecho de preguntarle si ha adoptado todas las prescripciones sanitarias que las leyes disponen, todas las medidas que la ciencia aconseja.

Obliga usted á los médicos municipales á que pasén á la Alcaldía parte diaria del estado de la enfermedad variolosa, de sus alternativas.

Ha pensado usted, asesorándose de personas competentes, en si convendría el cierre de las escuelas de primera enseñanza?

¿Qué ha hecho usted, en fin, Sr. Alcalde accidental?

La salud pública, y lo decimos en otro lugar de este número, merece siempre la atención de todos los Gobiernos, de todas las autoridades.

No dé usted ocasión Sr. Alcalde, con su conducta, á que se diga que las cuestiones políticas, los asuntos relacionados con la empleomanía del Ayuntamiento, preocupan toda su atención sin dejarle tiempo para pensar en lo que más afecta á la gente.

LOS SUEÑOS DE EDISON

Actualmente está publicando la «English Illustrated Magazine», una especie de novela científico-fantástica titulada «En el abismo del tiempo», que ha despertado gran curiosidad por saberse que está inspirada por el famoso norteamericano Edison.

El protagonista de esta novela, después de un sueño de muchos años, despierta en pleno siglo XXIII, en el momento en que, habiendo terminado su obra el progreso humano, el mundo goza de una dicha perfecta. Y toda la novela está consagrada á descubrir este estado ideal de la humanidad futura, que ha referido ya notablemente el socialista americano Edward Bellamy, en su libro «Looking Backwards». Pero, mientras el protagonista de esta última obra solo se interesa en los cambios y mudanzas sociales y económicos ocurridos en el transcurso de los siglos, Bemis, el héroe de «En el abismo del tiempo», dedica toda su atención á examinar los adelantos científicos e industriales.

Nada dice esta novela de lo que en aquella época pensará la humanidad, rodeada de tantas máquinas, y no teniendo ocasión de esforzarse ni tiempo de soñar, ni la menor razón para desechar ninguna cosa, de lo que piensan y sientan los hombres del siglo XXIII no parecen cuidarse ni Edison, ni el autor de la novela. Afirman únicamente que la humanidad en dicho siglo será vegetaria, ó más bien, que solo se alimentará de «productos nitrogenados», y que no habrá grandes poblaciones, puesto que el universo entero estará tan uniformemente provisto de trampas, de caminos de hierro, de teléfonos y de fábricas, que no habrá necesidad de amontonarse en ningún lugar determinado. Y añaden, como muy probable, que una de las primeras consecuencias del progreso de la inteligencia humana, será el que los hombres renuncien de buen grado á tomar toda clase de bebida alcohólica, y que estas no se emplearán más que para castigar los actos criminales.

Pero estas son fantasías de todo punto increíbles, y que solo prueban lo poco fuerte que se encuentra Edison en los estudios psicológicos. Lo que sí da gran interés á esta novela, son las explicaciones detalladas de los perfeccionamientos que proyecta ó sueña el «mágico de Mungo Park». Mas como no ha terminado su publicación todavía, haremos solamente una ligera indicación del programa de inventos de Edison.

Poco podemos decir, por no haberse publicado aún todos los capítulos referentes á esta materia, acerca de los medios de comunicación entre la tierra y el planeta Marte, basados en la utilización práctica del metal «helium», que sólo conocemos hoy por el análisis solar. Pero á creer lo que dice esta novela, será cosa sencillísima, quizás para nosotros mismos, comunicarse por medio de señales con los habitantes de Marte.

Nuestros descendientes tendrán, además, la fortuna de poder ir á este planeta con la misma facilidad que hoy vamos á Francia ó á Italia. Será únicamente cuestión de ocho horas y ocho minutos por globo exprés.

En el siglo XXIII, los globos serán uno de los medios más frecuentes de locomoción. En todos los caminos habrá globos veleros, que correrán á treinta pies sobre el suelo, apoyados en dos verdaderas «piernas» de aluminio, y los globos volantes reemplazarán ventajosamente á los buques y á los ferrocarriles. El servicio de correos se hará de una manera automática: las cartas irán por el aire de un punto á otro.

Los velocípedos serán eléctricos, y los caballos y los coches habrán desaparecido. Nuestros descendientes no irán á pie ni en ninguna parte, pues cada uno de ellos tendrá á su disposición más de 20 medios de locomoción, con los cuales marcharán con mucha mayor rapidez y con más comodidad que si fueran andando. En fin, por las calles no se verán más que ciclistas.

En cuanto á los trenes, cree Edison que llegarán un día en que no tendrán que detenerse; los viajeros saltarán á tierra cuando les parezca, y en todo lo largo de las vías habrá dispuestas cocinas de las cuales producirán sacarse los alimentos por medio de resortes.

Por lo que hemos referido sucintamente, puede comprenderse la legítima curiosidad que ha despertado la publicación de los primeros capítulos de esta de esta novela y el interés con que son leídos por los hombres de ciencia.

MISCELANEA

Servicio especial de la Agencia Europea.

No hay para que hablas aunque de ello me toca hoy decir algo, de las operaciones bursátiles de la semana porque no ha habido nada de notable, puesto que el alza de la semana anterior se ha mantenido firme, y no ha influido ninguno de los acontecimientos del exterior en los valores públicos.

El Bolsín cerró sus puertas á primero del actual hasta Septiembre, y el balance del Banco no arroja nada nuevo digno de tenerse en cuenta para ocuparse de ello en una crónica.

Así las cosas en el mercado bursátil no merece los honores de una revista, ni puede someterse á una crítica financiera lo ocurrido esta semana con los asuntos bancarios y en cuanto á los económicos en que el Gobierno haya tenido intervención ahí está lo que el Sr. Navarro Reverter trata de realizar con las provincias, y se verá la marejada que ha armado, así como quién no hace la cosa, dando lugar á que vengan comisiones de todos los municipios á protestar contra el aumento del cupo de consumos.

Esta cuestión de gran interés para los pueblos, es de las que traen cola.

Los niños son los que están á la orden del día.

Después de «El Niño Dios» ha aparecido ahora «El Niño Jesús» que como aquel predica y que como aquel trata de dar conferencias públicas.

Por fortuna el partido en donde han querido meter el cuelo los padres de estos niños es lo suficientemente sensato y muy serio para consentir que se especule con una idea, siquiera el que trate de defenderla haya tomado el nombre de «El Niño Dios», «El Niño Jesús» ó «El Niño de la Bola», que acaso aparezca alguno por ahí con ese nombre.

Si los periódicos representasen fielmente á numerosas e importantes colectividades, ya fuesen radicales, ya conservadoras, ya republicanas, ya legitimistas, entonces los periodistas tendrían una representación valiosa y una influencia propia por sus escritos y su nombre. El periodista sería exclusivamente periodista.

Es necesario constituir en el periodismo político una carrera independiente, que produzca lo necesario á la vida, como sucede en el extranjero. Y para ello no solo aconseja la prudencia que se disminuyan las publi-

El partido tradicionalista de Madrid no ha consentido que venga aquí «El Niño Dios», ni el Obispo de Tudela ha permitido á «El Niño Jesús» sus peroratas.

Los padres deben estar muy resentidos por que no les ha resultado la martingala que se traen.

Y lo que ellos dirán sera que para que los rechacen los tradicionalistas no les han enseñado ellos lo que saben.

No es extraño que las jóvenes cuiden tanto el cabello, porque realmente es uno de los encantos de la mujer.

Una joven morena con los cabellos de azafrán rizados y

caciones, sino que estas tengan tales raíces en la opinión y en los partidos, que dentro y fuera del poder se desarrolle con holgura y sin impaciencias lamentables.

Ah! El dia que esto se consiga están de enhorabueno los gobiernos y las oposiciones. Pero conviene hacer más establecer un convenio mútuo entre los escritores, sin que la ley imponga nada, porque la ley no tiene esa misión, para firmar cada uno, como en otros países, sus respectivos artículos y las producciones del ingenio. En el libro aparece al frente el nombre del escritor, el público examina, juzga y decide; en el periódico deberá hacerse otro tanto para que la opinión, en vista de los trabajos fallase, ya dándole importancia al periodista, ya quitándole la fama que no le corresponda.

En España es hoy frecuente, según cuentan las gentes, adornarse con méritos ajenos. En España suelen trabajar mucho los más humildes redactores, y aun se explota su inteligencia. Todos estos inconvenientes desaparecerían poniendo el nombre al pie de los artículos.

Cuantos escritores que hoy se agitan en la política pasarian á la prensa literaria ó profesional. Necesitamos muchos periódicos ilustrados, muchas revistas científicas, muchas publicaciones, verdaderas especialidades, para que el público aprenda, estudie y llegue á saber los conocimientos más indispensables.

Organícese el periodismo, ingrese el escritor por su propio valer, pase años enteros en defensa del partido sin salir de la prensa, y entonces se verán los efectos de una política levantada, porque el escritor ampliamente recompensado con los recursos de la publicación, no mirará ni al pasado, ni al presente, ni al porvenir, no halagará el amor propio de unos ni la inteligencia de otros.

El cumplimiento de sus deberes y la satisfacción de obrar bien, sin rendir culto á las escasas medianías, serán el punto de objetivo sus tendencias y de aspiraciones.

Cuando llegará ese dia en beneficio de los gobiernos, de los partidos, de los periódicos y de los periodistas? No lo sabemos; pero las circunstancias han de traer á los hombres públicos á un noble concierto para bien de la institución de la prensa, tan necesaria como salvadora en las sociedades modernas.

M. F. G.

CIRUJANO ILUSTRE

Tenemos á verdadero orgullo, y á singular complacencia, haber sido de los primeros en dar á conocer a nuestros lectores el nombre del eminente Doctor en Medicina y Cirugía, de las Facultades de París, Madrid y Argel, D. Ezequiel Sanchez, así como la fama enviable y plenamente justificada de que venia precedido. Entonces, como ahora, abrigábamos la mas absoluta confianza de que bien pronto serían conocidas del público las relevantes y poco comunes aptitudes del mencionado Doctor, y que su clínica se vería muy concurrida; creencia que basábamos, principalmente, en el testimonio de personas competentísimas en las ciencias de Hipócrates y Gref, en los laureles que durante su carrera supo conquistarse, lo mismo en Madrid que en París, y en los maravillosos triunfos que, desde sus clínicas de Orán y Sidi-Bel-Abes, supo ofrecer, y que le valieron un nombre honroso, y la mas valiosa y acrisolada reputación.

Hoy, por mas que no nos ha sorprendido, vemos plenamente confirmado, en parte, el favorable y justificado concepto que tan buen amigo nuestro y paisano nos mereciera.

En los días 6 y 7 de los corrientes ha llevado á cabo, en este hospital, tres difíciles e importantes operaciones de cirugía, que han llamado verdaderamente la atención de los numerosos compañeros que las han presenciado, por la seguridad y precisión con que han sido ejecutadas, y por el lisonjero y brillante éxito que ha obtenido; valiéndose los mas entusiastas y sinceros plácemes de aquellos, así como la mas respetuosa consideración.

Reciba nuestro amigo y apreciable paisano nuestra mas cordial y sincera enhorabuena por los triunfos que, con las citadas operaciones, ha unido á los numerosos que en su difícil y penosa carrera ha sabido conquistarse.

ECOS Y NOTICIAS

Importante cura.

MUY IMPORTANTE.—Era insopportable mi vida en perpétuo martirio, debido á mis frecuentes jaquecas y dolores neurológicos. Inútiles fueron las innumerables tentativas de sistemas curativos á que me sometí, pues mis males parecían no tener remedio, hasta el memorable dia en que un buen amigo me hizo probar las ya famosas píldoras antidiápticas del Dr. Heinzemann.

Declaro que á la mitad del segundo frasquito, ya noté una disminución á mis agudos dolores, y diez dias después me sentí completamente curado.—Angel Lorenzo Barbero.

Precio del frasco: 3'90 ptas.
Agente en Almeria, Juan Vivas Perez.

Montes.

El dia 15 del actual, á las once de la mañana, tendrá lugar la tercera subasta de los espertos que produzcan los monte de Nijar, asoreados 15.000 quintales métricos y al tipo de 29.250 pesetas.

De regreso.

Esta tarde han salido para Berja, después de corta permanencia en esta capital, nuestros queridos amigos don Angel Redondo y D. Antonio Salmerón. También ha regresado a dicha ciudad nuestro no menos cariño amigo D. Antonio Manrubia.

Disposición.

El ministro de Hacienda ha publicado una Real orden concediendo la franquicia del impuesto de tráfico para carbon mineral, que, con destino á su fábrica, recibe por la Aduana de Garrucha, D. Antonio Abellán Pañuelas.

A los quintos.

Mañana deberá aparecer en el Boletín Oficial un anuncio de la Delegación de Hacienda, dando cuenta de que hasta las cinco de la tarde del próximo dia 31 he Mayo, se admitirán ingresos para la redención de los reclutas del ultimo sorteo supletorio.

Ferro-carril.

La Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España, ha puesto en vigor la tarifa especial número cinco (p. v.) para el transporte de minerales de plomo, zinc, manganeso, antimonio y los cobres pobres, que no pasen del 7 por 100, por wagones completos, desde las estaciones comprendidas entre Guadix y Gádor (ambas inclusivas) y Almería (estación) sin reciprocidad.

Precio por tonelada y kilómetro, 0'08.

Además:

Precio fijo por tonelada independiente del recorrido, 0'50.

Tambien ha puesto en vigor la tarifa especial número seis (p. v.) para el transporte de escorias, horuras de horno y blendas, por wagones completos, desde cada una de las estaciones comprendidas entre Guadix y Gádor (ambas inclusivas) y Almería (estación) sin reciprocidad.

Precio por tonelada y kilómetro, 0'06.

Además:

Precio fijo por tonelada independiente del recorrido, 0'75.

Felicidades.

El Domingo próximo contraerán los indisolubles lazos del matrimonio en el pintoresco pueblo de Rioja, la bella y distinguida señorita, D. María Francisca Rodríguez Peña, con el discreto joven D. Francisco Viciana Rodríguez.

El pertenecer las familias de los contrayentes á la más principal de aquella localidad, hacen que la boda se celebre con gran solemnidad.

Felicitamos á los jóvenes mozos y les deseamos toda clase de felicidades en su nuevo estado.

Importante cura.

CASI CADÁVER.—Puedo con inmenso júbilo afirmar que cualquier enfermo, por mas débil que esté, recuperará la sangre y la energía que le falta con estas píldoras.

Mi hija de 13 años de edad, era casi cadáver, extremadamente delgada, nerviosa, temiendo sufrir del corazón, por las palpitaciones violentas que tenía, con falta de flujo menstrual y con dolores por el cuerpo.

Gracias á las píldoras ferruginosas del doctor Heinzemann, no solamente quedó radicalmente curada, si no también fuerte y más nutrita.

Puede hacer uso de mi atestado como atienda.

Manuel Correia da Costa Junior, negociante. (Firma reconocida.)

Precio del frasco 3'90 ptas.

Agente en Almería, Juan Vivas Perez.

Un buen español.

En carta que hemos recibido de Buenos Aires nos refieren un hecho que bien merece los honores de la publicidad.

Hallabanse en una taberna de aquella capital el joven Matías Indart, natural de Tafalla (Navarra), cuando varios argentinos, de los pocos que simpatizan con los insurrectos cubanos, se acercaron á él, invitándole á que gritara: «Viva Cuba libre!»

—Yo sólo puedo decir «Viva España!» —Viva Cuba española!— contestó Indart.

Entonces todos se abalanzaron á él, unos le abofetearon, otro disparó un tiro, que por fortuna no hirió al joven navarro, y por último, comenzaron á sacar navajas para dar muerte á Indart.

Este, aunque no tenía armas no se arredró un solo instante, y demostrando que no en balde era hijo de un país que tiene el valor por patriotismo, se arrojó sobre uno de los argentinos, le arrebató la navaja, cortandole cuatro dedos de una mano, y con ella le dió muerte.

Los otros, al ver el arrojo y la serenidad del muchacho se pusieron en fuga para no correr la misma suerte de su compañero.

Entre la colonia española de Buenos Aires se ha abierto una suscripción en favor de

Indart, el cual se halla en el hospital muy atendido.

De esperar es que el valiente navarro será absuelto por los tribunales argentinos, toda vez que obró en defensa propia y en lucha contra varios.

Contra los perros.

Por disposición del Alcalde, ha comenzado á darse la estrignina á los perros que no llevan bozal.

Nos parece muy conveniente la medida, pero debe procurarse verificar la operación durante la noche, pues en pleno día no resulta muy edificante el espectáculo que producen los perros luchando con la muerte.

Que se mejore.

El dependiente del Sr. Ramírez agredido tan inopinadamente hace dos días, se ha agravado de la herida que recibió. Deseamos la mejoría.

Plaza de Polavieja.

Nuestro estimado colega La Crónica aboga por que se dé el nombre del invicto caudillo de Filipinas, á la plaza que hoy se llama Circular.

La idea es excelente, y desde luego unívoco nuestro voto al del diario de la mañana.

También debería perpetuarse el nombre del no menos heroico general Lachambre, dando su nombre á una de tantas calles cuya nomenclatura no dicen nada.

Nuevo mercado.

La Alcaldía de Albox anuncia la subasta para construcción de un mercado en aquella villa, al tipo de 11.163 pesos 25 céntimos.

El depósito provisional que habrán de consignar los licitadores en la Depositaria del Ayuntamiento, será de 465'49 pesetas, y la fianza definitiva el 15 por 100 de la cantidad en que se adjudiquen las obras.

Otro niño hablador.

Dice de Tudela, que se ha presentado en aquella población un bebé, acompañado de su papá, el cual solicitó de la Alcaldía, permiso para discursar en plazas y calles.

El precoz niño se hace llamar modestamente El Niño Jesús.

Tenemos, pues, El Niño de Dios y El Niño Jesús.

El espectáculo que esos niños vienen dando nos parece altamente ridículo, por no calificarlo de otra manera más dura, y entendemos que las autoridades se hallan en el caso de no consentir ese refinamiento del mercantilismo fin de siglo.

AVISO.

Habiendo pasado la Delegación de Hacienda á la Agencia Ejecutiva la relación de descubiertos por cédulas personales para proceder al apremio y embargo de los morosos, se rúega á los señores que estén en descubierto, se pasen por dicha Agencia, Obispo Orbeá, 9, á proveerse de sus respectivas cédulas, en evitación de perjuicios.

Observaciones meteorológicas.

Barómetro.	766,0
Termómetro seco.	20°
Idem húmedo.	17°
Viento.	Sólo flojo.
Mar.	Llana
Cielo.	Despejado.

Unico representante en España de los maravillosos

D. Juan Domínguez y D. J. Antonio Pulido, Beneficiarios de esta Santa Iglesia Catedral.

SAN PEDRO.—A la oración termina la novena á Ntra. Señora de los Dolores, con sormón y orquesta.

SANTO DOMINGO.—A la oración termina la novena á Ntra. Señora de los Dolores.

En todas las Iglesias á la oración Santo Rosario y ejercicios de la Santa Quaresma. Misas de comunión en todas las Comunidades á la hora de costumbre.

Movimiento de buques.

Buques entrados.

Vapor «San Fernando.» con mercancías de Cartagena.

Idem inglés «Auterlitz.» con esparto de Aguilar.

Id. id. «Ayapartirfa.» con carbón mineral de Sambranca.

Despachados.

Vapor «San Fernando.» con carga general para Málaga.

Laud «Joyen Tula.» en lastre para Málaga y escolta.

Balandra «Joanito.» en id. para Fuente Mayorga.

Vapor inglés «Austerlitz.» con destino para Granto.

Movimiento de población.

Nacidos.

Maria Moya, Isabel Rodriguez Vivas, Miguel Garcia Soriano, Natividad Muñoz Gomez, Maria Garcia, Emilia Martinez Milán, Ana Martinez y Maria Hernandez Albaracin.

Defunciones.

Juan Marin Quintana y Francisco Amate Garcia.

Pedro Forte Roman, con Matilde Gallego Cantón.

Francisco Bretones Castillo, con Antonia Gonzalez Martinez.

Instituto de Vacunación

4. TIENDAS, 4.

Farmacia de los Sres. hijos de A. Vivas. Vacunación directa de ternera.

PIANOS, ARPAS, ARMONIUMS.

M. Navas.

RAMBLA CATALUÑA, 77. FUENCARRAL, 33.

Barcelona. Madrid.

Unico representante en España de los maravillosos

STEINWAY-RONISCH-ERARD.

Proveedores de la Real casa, aristocráticos salones, artistas eminentes y grandes concertistas.

Pianos superiores, mejores y más baratos que en los demás establecimientos.

Unico representante correspondiente en Almería y su provincia, D. Luis Sanchez Lopez, fundador y director del Sexteto SANCHEZ—Almería. Marco, 12.

ROSARIO HURTADO,

la Granadina, ofrece su domicilio al público, calle de Regocijo, numero 5, en ropa blanca de caballero, de toda clase, ajuares de señor, atilló de niños, á precios sumamente económicos.

Pasa á domicilio á trabajar.

